



Светлый путь

№ 65 (10842)
ВТОРНИК
13
АВГУСТА
2019 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.



Нижней Тавдой прирастать будет



Эта пятёрка приняла участие в областном конкурсе стихов о Тюменской области и родном крае.
– Подрастает умное поколение! – с гордостью произносит глава района.



Нижней Тавдой прирастать будет

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с 75-летием Тюменской области!

Это праздник всех, чья судьба так или иначе связана с Тюменской землей, которая не только рождала талантливых людей, но и стала местом их притяжения. Достаточно вспомнить времена Всесоюзной стройки №1, которая подарила историю сотни легендарных имен. Тысячи энтузиастов тогда заложили прочный фундамент для дальнейшего развития Ямала, Югры, Тюменской области и всей России. Мы гордимся нашим выдающимся старшим поколением!

Как показало время, наш регион был и остаётся опорным краем России. Область входит в тройку лидеров Национального рейтинга состояния инвестиционного климата вместе с такими сильными регионами, как Москва и Республика Татарстан. Доля промышленности в структуре экономики Тюменской области превышает 30 процентов, хотя всего десять лет назад она составляла менее 10. Только в 2018 году было открыто 28 новых промышленных производств, причём не только в Тюмени, Тобольске и Увате, но и в других районах области. Созданы тысячи новых рабочих мест.

Труд всех жителей области, готовых быть новаторами, брать ответственность за свои решения и поступки, менять жизнь к лучшему – это основа наших общих достижений и побед. Впереди у нас не менее масштабные и серьёзные задачи. Я убеждён, успех там, где люди вкладывают душу в дело, которым заняты, где рождаются инициативы и формируются команды для их реализации, где есть взаимопонимание. Какая Тюменская область сейчас и какой она будет завтра – зависит только от нас.

В этот праздник желаю вам, дорогие земляки, чтобы вы активно принимали участие в жизни региона и делали как можно больше добрых дел. Самое важное – понимать, что только вместе, только сообща мы сделаем наш регион еще более процветающим, а жизнь в нем еще комфортнее.

С праздником! С днём рождения, Тюменская область!

Александр МООР – губернатор Тюменской области

**Уважаемые жители Нижнетавдинского района,
дорогие земляки!**

Примите наши поздравления с Днём образования Тюменской области!

Этот год юбилейный для Тюменской области, мы отмечаем 75-летие! Оглядываясь назад, можно с уверенностью сказать, что мы изменились. Регион динамично развивается, но и хранит память о предках. Стремиться к будущему, не забывая о прошлом, – вот наша задача.

Тюменская область обладает уникальной историей, богатым культурным наследием, огромным потенциалом. Здесь живут талантливые и сильные люди с настоящим сибирским характером. Именно поэтому девиз звучит так: «Тюменская область – земля больших людей».

Люди – это огромная ценность нашего региона, именно мы с вами строим прекрасное будущее для нас и наших детей. Современные больницы, школы, детские сады, безопасные дороги, инновационные проекты – всё это есть уже сейчас. Нижнетавдинский район является частью такой великой области, и мы гордимся этим.

От всей души желаю всем жителям региона доброго здоровья, благополучия и новых достижений. Не пасовать перед трудностями и двигаться только вперёд! Верьте в себя, вместе у нас всё получится! Быть добру!

Валерий БОРИСОВ – глава района,
Виктор МЫШКИН – председатель Думы

Мероприятия, связанные с 75-летием образования Тюменской области и 96-летием Нижнетавдинского района, вылились во всенародный праздник

Вы не везде успели или по каким-то причинам не смогли здесь побывать? Тогда держитесь нас, Сергей Квасов и Лидия Лебедева – ваши гиды на весь праздничный день.

На земле счастливых людей

Начнём с того, что далеко до начала к спортивному центру «Нижняя Тавда» прибыли организаторы и участники, и разом «выросли» лавки с разным товаром наших кустарей-мастеров, манящих испробовать снеди, запахло шашлыками и свежей выпечкой.

Для детей как из-под земли появился волшебный городок с каруселями, водным экстримом, батутным комплексом и множеством забав и игр.

Дальше, напротив зрительских трибун, накрыли столы сельские поселения: стряпали и пекли целыми деревнями – старались удивить и заслужить похвалу!

Вскоре машины заполонили улицы Мира, Парковую, Октябрьскую, превратив их практически в пешеходные. Порядок контролировали сотрудники полиции.

А народ продолжал подтягиваться. Взрослые спешили занять места поближе к огромной сцене, что возвышалась на футбольном поле, мамочки с колясками устраивали удобнее средства передвижения своих чад, детей постарше было просто не удержать.

Взрослые и дети готовились к многочисленным конкурсам, переодевались, поправляли прически, макияж.

Жизнь тюменского края давно стала судьбой каждого из нас. И сегодняшний праздник – замечательный повод признаться в любви своей малой Родине.

Парад сельских поселений

Открыли праздник яркие праздничные колонны (каждое поселение нашло свою изюминку в оформлении). Они не



Канашская делегация как всегда порадовала ярким национальным колоритом.



Виктор Шмидер – механизатор хозяйства Соломона Шармазанова. Он и тракторист, и водитель, и на все руки мастер.



Кафия Балдашова – повар с многолетним стажем.



Как пройти мимо такой барышни и не заглянуть на горячие пирожки.



Три красавицы-девицы из «Сибирского подворья».

просто прошествовали перед полными трибуналами, а накрыли мощной волной позитива и праздничного настроения. Ка-нашское сельское поселение, Новоникольское, Новотроицкое, Ключевское – все семнадцать. И это надо было видеть! Главы поселений задавали тон, и каждая колонна была по-своему замечательна. Представляю, сколько было забот, хлопот, предложений, споров, затрат, чтобы создать нечто оригинальное. Результатам коллективного труда радовались в этот день и организаторы, и исполнители, и зрители, и начальство районное довольно поглядывало на реакцию важных гостей района.

Наши общие усилия, совместный труд и творчество, активная жизненная позиция в жизни – главное условие процветания родной земли и её счастливого будущего.

Наши люди унаследовали от отцов, дедов, матерей умение трудиться на совесть и любить землю, на которой живут. И мы гордимся достижениями и победами наших земляков в различных сферах жизни.

В день празднования юбилея области и дня рождения Нижнетавдинского района многие труженики получили заслуженные награды. На сцену поднимались обычные люди, скромные и работающие: механизаторы, водители, пекарь, повар, техничка, сторож, электрик и другие. Всех их объединяет трудолюбие и преданность своему краю.

Главное богатство – люди с сибирским характером

Наши общие усилия, совместный труд и творчество, активная жизненная позиция в жизни – главное условие процветания родной земли и её счастливого будущего.

Наши люди унаследовали от отцов, дедов, матерей умение трудиться на совесть и любить землю, на которой живут. И мы гордимся достижениями и победами наших земляков в различных сферах жизни.

На сцену поднимались обычные люди, скромные и работающие: механизаторы, водители, пекарь, повар, техничка, сторож, электрик и другие. Всех их объединяет трудолюбие и преданность своему краю.

Её энергия бьёт фонтаном

Кафия Балдашова из Тарман

– повар общества с ограниченной ответственностью «Радуга» с многолетним стажем. Кроме того, участница фольклорно-этнографического ансамбля «САЗ» с момента его создания. О возрасте женщина говорит не желает, а вот о работе – с удовольствием. Подходите ближе, послушаем.

– Недавно побывали с ансамблем в Тобольске, 26 поедем в Казань, – рассказывает Кафия Айтмухаметовна. – Мы не просто поём, а показываем людям, как раньше добывали берёзовый дёготь. Демонстрируем специальные инструменты, посуду. Когда есть возможность, проводим целое представление в лесу, возле костра. Сейчас готовимся к 14 августа, к нам приедут из Тюмени снимать об этом фильм. У нас есть Екатерина Ахтедзянова – наш клад бесценный, она помнит, как это происходило на самом деле, так что ничего придуманного у нас нет, только то, что было в жизни. Это нужно знать детям, чтобы помнили историю, чтили традиции, уважали труд и сами не были ленивыми.

Музыкальный работник ездит к нам из Борового, играет на ба-яне, гармошке и курае. Он нам всем сделал по такому национальному татарскому инструменту. Меня научил! Три песни играю, я на детской площадке уже провела мастер-класс – пусть учится подрастающее поколение. Когда в Искер ездили, там один артист на бересте со словиной трель так выводил! Я

Спасибо за труд

Почётная грамота департамента агропромышленного комплекса Тюменской области

Ирина Бусаева и Андрей Семёнов.

Почётная грамота главы Нижнетавдинского района

Кафия Балдашова, Галина Белокурова, Владимир Лемаев, Тамара Макаренко, Александра Усольцева.

Благодарственные письма главы района

Олеся Течмурадова, Рустам Юмашев, Светлана Ковалёва, Ирина Шаламова, Ирина Степанова, Эдуард Котиков, Александр Куксгаузен, Алексей Наумов, Сергей Чумак, Иван Киселёв, Александр Леочко.

Благодарность депутата Тюменской областной Думы

Тамара Антипина, Александра Кулифееva, Виктор Фролов.

Почётная грамота председателя Думы Нижнетавдинского района

Надежда Дедук.

Благодарственное письмо Думы Нижнетавдинского района

Алексей Васильев, Любовь Григорьева, Андрей Смирнов, Надежда Сполохова, Лилия Халиуллина, Дима Чинчаладзе, Виктор Шмидер, Фарид Юмачиков.

Медаль «За личный вклад в развитие Нижнетавдинского района»

Нина Балакина, Людмила Вершинина, Людмила Чикирева.

попробовала – получилось!

Вот такая энергичная женщина есть в Тарманах – отличный повар, незаменимый участник фольклорно-этнографического ансамбля «Саз», энтузиаст и красавица с косой ниже пояса.

Две Александры

Александра Усольцева – старший пекарь общества с ограниченной ответственностью «Нижнетавдинский «Коопхлеб», награждена Почётной грамотой главы Нижнетавдинского района.

Хлеб миясский всегда славил-

ся в районе как самый вкусный и долго не черствеющий. Он до сих пор такой – руки те же его пекут.

Александра Кулифееva – председатель первичной ветеранской организации села Миассы. Эту активную женщину уважают в поселении и хорошо знают в районе, ведь она организатор и участник всех мероприятий, не зря эта первичка считается одной из сильных в районе. Александра Денисовна награждена Благодарностью депутата Тюменской областной Думы Владимира Столярова.



Две Александры из Миасского сельского поселения.



К конкурсу «Экомода» дети подготовились очень серьёзно.

Лига силового экстрема



Необходимо было пройти дистанцию как можно быстрее – от этапа к этапу.



Полоса препятствий завершалась тягой автомобиля, с чем у участников не возникло особых проблем.

Ни один широкий праздник в Нижнетавдинском районе нельзя представить без спортивных соревнований. И поэтому неудивительно, что в день празднования 75-летия Тюменской области спортивная часть была такой же насыщенной, как и культурная.

Наряду с работой детских аттракционов, интерактивных площадок и ярмарки сельскохозяйственной продукции началась спортивная часть празднества. Первым делом воспитанники детско-юношеской спортивной школы из областной столицы провели для молодых нижнетавдинцев мастер-класс по игре в стритбол – уличный вариант баскетбола. Ребята демонстрировали различные элементы работы с мячом, после чего устроили показательный матч.

Конечно, главным событием стали соревнования по силовому экстрему. Причин этому

множество. Во-первых, лига силового экстрема впервые гостит на нижнетавдинской земле, а значит интерес у населения к новому виду спорта огромный. Во-вторых, спонсором выступил свинокомплекс «Тюменский». Участники не могли пожаловаться на отсутствие мотивации – ведь можно было не только утолить спортивную жажду, но и получить неплохие призы.

Разберёмся же, что такое силовой экстрем. Это отдельный вид спорта, в рамках которого атлеты соревнуются в нестандартных силовых упражнениях. Они поднимают и транспортируют различной формы и степени тяжести снаряды, стараясь сделать это как можно быстрее. В лигу силового экстрема нижнетавдинского варианта вошло пять этапов. Первым делом участникам предстояло показать свои силы в кантовке автомобильной покрышки весом

в 100 килограммов. На этапе «Камни Атласа» атлеты поднимали мешки с песком (30, 40 и 50 кг) на различной высоте постаменты. Далее – «Фермерская прогулка». Необходимо было преодолеть дистанцию в 25 метров с двумя штангами (по 50 кг каждая). Четвёртый этап – кантование 55-килограммового бревна. А в заключение дистанции спортсменов ожидал самый эффектный и тяжёлый этап турнира – тяга автомобиля. Как бы там ни было, каждый из участников смог протащить «Шевроле Ниву» на двадцать метров. Стоит отметить, что в турнире приняло участие двенадцать человек.

По итогам соревнований замкнул тройку призёров Роман Русин. Строчкой выше расположился Алексей Рябчиков. Самым сильным, быстрым и крепким оказался Дима Чинчадзе. Победитель и призёры

отмечены кубками, медалями и грамотами, а также денежными призами от свинокомплекса «Тюменский». Две тысячи рублей за третье место, три с половиной тысячи – за второе и пять тысяч – за первое.

Устами очевидцев

Молодые люди, находящиеся в зрительном секторе, жадно ловили глазами каждое мгновение турнира. Культура здорового образа жизни плотно въелась в сознание молодёжи, поэтому и соревнования по силовому экстрему были встречены на ура.

– Наблюдать за состязаниями сильных людей всегда интересно, – отметил **Алексей Мельников**. – А силовой экстрем – это необычный спорт. Тут атлеты по-настоящему превозмогают себя и показывают максимум своих физических возможностей. Определённо, такие турниры интересны для зрителей.

– Такие виды спорта, как силовой экстрем, могут собирать публику наравне с боксом и смешанными единоборствами, – рассказал **Андрей Сурлин**. – Формат проведения необычен, а динамика и насыщенность этого вида не оставит никого равнодушным. Как мы видим, нижнетавдинцы и гости села с интересом следят за соревнованиями, поддерживают знакомых и просто болеют за тяжелоатлетов. Спорт объединяет, и это прекрасно.

– Силовой экстрем – отличная проверка своих кондиций, – поделился впечатлениями победитель соревнований, преподаватель физической культуры Великанской школы **Дима Чинчадзе**. – Таких видов спорта очень не хватает на территории района. Понятное дело, что сегодня соревновались непрофессиональные тяжелоатлеты, но если бы такие турниры проходили на постоянной основе, кто-то мог бы заняться силовым экстремом и на серьёзном уровне.

– К счастью, обошлось без травм, – отметил судья соревнований **Вячеслав Полуэктов**. – Нагрузка на организм на таких соревнованиях огромная. Конечно, каждый из участников имеет отличную физическую подготовку, далеко не любой человек сможет одолеть такую дистанцию. Соревнования завершились, сильнейший атлет выявлен, и, надеюсь, подобные состязания будут и впредь проводиться на нашей земле.

По завершению лиги силового экстрема зрители имели возможность посмотреть футбольный матч, в котором встретились хозяева соревнований и гости из города Тавда Свердловской области. Игра получилась динамичной, и по её итогам победа досталась нашим географическим соседям: 3:2.

**Номер подготовили
Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Владимир ДОЛМАТОВ.
Фото авторов**



Сильнейшие атлеты на пьедестале. Каждому из них пришлось поднять, протащить и перекантовать 2375 килограммов. Соревнования состоялись благодаря спонсорской помощи свинокомплекса «Тюменский».

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский дом печати». 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, оф. 220. Заказ № 1501. Тираж 1930. Дата выхода в свет: 13.08.2019г.